



МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ

1 апреля – День открытых дверей ИГМА



Актовый зал ИГМА - лучший в Удмуртской республике



Торжественное слово ректора ИГМА

25 ноября 2006 года

в рамках делового визита в Удмуртскую Республику министр финансов Российской Федерации, председатель организационного комитета по подготовке и проведению празднования 450-летия добровольного вхождения Удмуртии в состав Российского государства А.Л. Кудрин ознакомился с ходом строительства 4 учебного корпуса Ижевской государственной медицинской академии.



Министр финансов РФ А.Л. Кудрин

«Постановлением правительства Российской Федерации, председателем правительства РФ М.Ф. Фрадковым на окончание строительства 4 учебного корпуса ИГМА должно было быть направлено 100 млн. рублей. В настоящее время финансирование строительства, с учётом пожелания академии, составляет 160 млн. рублей. Ввод учебного корпуса в эксплуатацию позволит значительно укрепить материальную базу академии, создать условия для эффективного и качественного обучения, внедрить новые информационные технологии».



Министр финансов РФ А.Л. Кудрин, президент Удмуртской Республики А.А. Волков, ректор ГОУ ВПО ИГМА Н.С. Стрелков



Воплощенный проект нового корпуса ИГМА безупречен

«Per aspera ad astra» - «Через тернии к звёздам»

28, 29 марта – распределение, серьёзные взволнованные лица, торжественные минуты – студент 6 курса Ижевской государственной медицинской академии 2007 года сделал ответственный выбор. Отшумел шёлк платьев Бала выпускников, солнечным светом озаряет Землю весна, впереди – государственные экзамены – серьёзное испытание для выпускника ИГМА.



Ректор Ижевской государственной медицинской академии, д.м.н., профессор Стрелков Николай Сергеевич:

– Выпускники Ижевской государственной медицинской академии, в стремлении посвятить жизнь великой и благородной профессии врача, прошли сложный и прекрасный путь учёбы в стенах родного ВУЗа. В скором времени мудрые учителя и наставники с гордостью назовут замечательных юношей и девушек талантливыми специалистами и учёными. Перед выпускниками 2007 года стоит почётная и ответственная задача – реализация приоритетного Национального проекта в сфере здравоохранения. Выпускники ИГМА, уверен, в будущем – высококвалифицированные специалисты, внесут значимый вклад в развитие медицинской службы Российской Федерации и на протяжении всей жизни сохраняют в сердцах прекрасные воспоминания о солнечных весенних днях неповторимых студенческих лет.



Проректор по учебной работе, д.м.н., профессор Бутолин Евгений Германович

– Евгений Германович, государственные экзамены – важный этап в жизни каждого студента.

– Выпускникам Ижевской государственной медицинской академии предстоит пройти три этапа итоговой государственной аттестации. Первый этап – централизованное тестирование Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию разработаны типовые тестовые задания, единые для всех медицинских ВУЗов Российской Федерации. В настоящее время тестовые задания для выпускников 2007 года имеются в библиотеке академии. Второй этап – проверка практических навыков и умений сту-

дентов, осуществляется, как правило, на базе крупных, многопрофильных клиник города Ижевска.

Третий этап – собеседование по ситуационным задачам, выпускник должен показать знание теории и клиническое мышление.

– Евгений Германович, не могли бы вы назвать председателей государственной аттестационной комиссии?

– Приказом Федерального государственного управления профессионального образования председателями государственной аттестационной комиссии назначены: на лечебном факультете – заведующий кафедрой ЛОР-болезней, д.м.н., профессор Кравчук А.П.,

заведующий кафедрой педиатрии детских болезней и поликлинической педиатрии, д.м.н., профессор Ермакова М.К. – на педиатрическом факультете, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии, д.м.н., профессор Редниов И.С. – на стоматологическом факультете, заместитель министра здра-

Ваврилов В.А. – на факультете высшего сестринского образования.

– Ваши пожелания выпускникам ИГМА.

– Желаю студентам успешно сдать все зачёты, достойно пройти предложенные испытания и получить, наконец, диплом специалиста.



Декан лечебного факультета, доцент Брындин Владимир Викторович:

– В современном мире потребность в медицинских кадрах высока, свидетельством является тот факт, что количество рабочих мест, предложенных лечебно-профилактическими учреждениями УР и РФ, практически на 50 процентов превышает число выпускников лечебного факультета ИГМА.

В данный момент с целью подготовки к государственным экзаменам проводится пробное тестирование, будущие врачи демонстрируют знание практических навыков и умений, особое внимание студентам следует обратить на третий этап государственных экзаменов. Выпускникам будут предложены три задачи, включающие вопросы основных дисциплин – акушерства и гинекологии, терапии, хирургии и социально-значимых – физиологии и инфекционных болезней. Междисциплинарные задачи, успешно апробированные в прошлом году, разработаны с целью определить знания студента на стыке 2 дисциплин, оценить уровень клинического мышления будущего

специалиста. Выпускникам 2007 года я хотел бы пожелать здоровья, успешного завершения учёбы в 12 семестре, доброго коллектива, мудрых наставников на первых этапах профессионального пути.



Декан педиатрического факультета, д.м.н., профессор Поздеев Виктор Владимирович:

– Результаты распределения свидетельствуют – специалисты, окончившие педиатрический факультет ИГМА, востребованы как в Удмуртской республике, так и за её пределами. Я уверен, выпускники факультета 2007 года покажут отличные знания на всех трёх этапах государственной аттестации. Будущим врачам-педиатрам предстоит работать с детьми разных возрастов, поэтому практические навыки выпускникам предстоит продемонстрировать как в отделениях гастроэнтерологии, пульмонологии, эндокринологии, гематологии, так и в отделениях патологии новорожденных и детей раннего возраста. Получение диплома – стремительный шаг во взрослую жизнь,

выпускникам 2007 года я желаю высокого профессионализма и жизненного благополучия.



Декан стоматологического факультета, д.м.н., профессор Редникова Татьяна Львовна:

– 100 процентов выпускников стоматологического факультета ИГМА предоставили гарантийные письма медицинских учреждений города Ижевска, районов Удмуртской республики, Башкирии, республики Коми... Деканат стоматологического факультета считает целесообразным воссоздать атмосферу государственных экзаменов, укрепить уверенность студентов в их знаниях. В течение итогового семестра на кафедрах терапевтической и хирургической стоматологии, стоматологии детского возраста и ортопедической стоматологии студенты совершенствуют практические умения, рассматривают широкий спектр проблем современной стоматологии, составляющих содержание интегрированной задачи, предлагаемой на третьем этапе государственной аттестации.

Выпускные экзамены – ответственный момент в жизни каждого студента, знания, приобретённые в ВУЗе, – прочный фундамент для профессионального роста в будущем.



Декан факультета высшего сестринского образования, д.м.н., профессор Попова Наталья Митрофановна:

– Факультет ВСО осуществляет подготовку менеджеров сестринского дела для Удмуртской республики, Марий-Эл, республики Коми и Пермского края. Возникает необходимость разработки стратегии рационального использования сестринских кадров, с учётом преобразований, происходящих в стране и отрасли, в соответствии с международными рекомендациями по сестринскому образованию, согласно принципам, изложенным в Болонской декларации. Студентам факультета ВСО предстоит защита дипломных работ, посвящённых актуальным вопросам сестринского дела. Желаю выпускникам факультета карьерного роста, осуществления научной деятельности с целью совершенствования управления сестринским процессом.

КАФЕДРЕ ПЕДИАТРИИ — 70 ЛЕТ



Верхний ряд (слева направо)
 Пенкина Н.И., д. м. н., профессор
 Столович М.Н., к. м. н., доцент
 Ожегов А.М., д. м. н., проф., зав. кафедрой
 Коваленко Т.В., д. м. н., профессор
 Ямолдин Р.Н., д. м. н., профессор



Нижний ряд (слева направо)
 Стерхова Е.В., к. м. н., ассистент
 Вихарева Е.Г., к. м. н., ассистент
 Зернова Л.Ю., к. м. н., доцент
 Никулина Л.Д., к. м. н., ассистент
 Петрова И.Н., к. м. н., доцент

Кафедра детских болезней Ижевского государственного медицинского института организована в феврале 1937 года на базе детского отделения Республиканской больницы на 45 коек. Первым ее руководителем (1937-1941 гг.) был профессор Эммануил Бернгардович Фурман, работавший ранее в Ленинграде.

В годы Великой Отечественной войны кафедру возглавляли профессоры: чл.-корр. АМН СССР, заслуженный деятель науки РСФСР Александра Ивановна Доброхотова (1941/42 уч. г., Москва); Николай Разумникович Шастин (1942/43 уч. г., Сталинград); Сергей Петрович Борисов (1943-45 гг., Донецк).

С 1946 по 1971 гг. кафедрой руководила профессор Александра Ивановна Перовщикова. Будучи талантливым ученым и организатором, А.И. Перовщикова создала школу педиатров в Удмуртии, определила основные научные направления кафедры, подготовила 2 докторов и 18 кандидатов медицинских наук. В последующем 3 педиатрические кафедры института возглавляли профессора – ее ученики – Л.С. Мякишева, И.Г. Гришкин, В.А. Бушмелев

С 1971 по 1999 гг. кафедру возглавляла известный педиатр, заслуженный деятель науки и заслуженный врач УР, почетный академик ИГМА, профессор Людмила Степановна Мякишева. Научные направления кафедры этого периода являются продолжением заложенных ранее традиций (физическое развитие, болезни костной системы, органов дыхания, пищеварения) и появлением новых в соответствии с требованиями практического здравоохранения (болезни новорожденных, эндокринопатии, курортология). Для этого периода характерна большая потребность в научно-педагогических кадрах в связи с открытием в 1975 году педиатрического факультета. В этот отрезок времени из числа сотрудников кафедры и практических врачей подготовлены 3 доктора и 20 кандидатов наук.

С 1999 г. руководит кафедрой профессор Анатолий Михайлович Ожегов. Продолжается интенсивная научно-исследовательская работа сотрудников кафедры и практических врачей, расширились научные направления. За этот период на кафедре подготовлено 2 доктора и 13 кандидатов наук. В настоящее время все преподаватели кафедры имеют ученые степени, в со-

ставе сотрудников 4 профессора и 3 доцента.

Доцентами кафедры работали и работают: А.И. Перовщикова, О.М. Лаго, К.В. Короткова, О.М. Хорошева, И.Г. Гришкин, Е.П. Перовщикова, М.Б. Колесникова, М.Н. Столович, А.М. Ожегов, Т.В. Коваленко, Р.Н. Ямолдин, Н.И. Пенкина, И.Н. Петрова, Л.Ю. Зернова.

Наибольшее число работ посвящено изучению заболеваний бронхолегочной системы, проводившихся многими исследователями на протяжении более шести десятилетий (О.М. Лаго, 1944; А.И. Перовщикова, К.В. Короткова, Л.С. Мякишева, 1966; А.И. Смирнова, 1967; И.Г. Гришкин, Г.М. Прокопьева, 1963, 1967, 1970; В.А. Бушмелев, 1966; М.Б. Колесникова, 1967; В.В. Аксенов, 1985; А.Н. Осинцев, 1987; Е.В. Стерхова, 2000). Итоги научных работ легли в основу организации в республике детской пульмонологической службы, включая открытие эндоскопических кабинетов, кабинетов функциональной диагностики, специализированного санатория «Сельчк», торакального и пульмонологического отделений, внедрение новых методов диагностики, лечения и профилактики бронхолегочных заболеваний.

Научные изыскания по проблеме патологии костной системы, проводившиеся на протяжении более шести десятилетий и продолжающиеся в настоящее время, позволили выявить этиологические факторы, раскрыть механизмы патогенеза, оптимизировать методы терапии и профилактики рахита и рахитоподобных заболеваний (К.В. Короткова, 1951; О.М. Лаго, 1950; Л.С. Мякишева, 1960, 1972; М.Н. Канкасова, 1985; Т.В. Коваленко, 1986).

Работы по изучению метаболизма костной ткани последних лет (Т.В. Коваленко, А.М. Ожегов, И.И. Ивонина, 2003; Я.А. Тыцкая, 2004; С.А. Пушина, 2005) показали, что существенное нарушение костного ремоделирования и минерального обмена происходит при некоторых заболеваниях (гемобласты, сахарный диабет, задержка роста), что послужило основанием для внедрения в практику комплексных препаратов, направленных на нормализацию метаболических процессов в костях.

За последние десятилетия болезни органов пищеварения занимают ведущее ранговое место в структуре детской заболеваемости, что установили нашими эпидемиологическими исследованиями (Р.Н. Ямолдин, 1989, 2003). Определены факторы риска развития заболеваний желудочно-кишечного тракта, разработаны и внедрены в практику методы восстановительного лечения с использованием

местных бальнеологических природных факторов (Р.Н. Ямолдин, Л.С. Мякишева, Л.Е. Вейс, И.Н. Соловьева, Е.Ю. Аполонская, С.П. Субботин, Г.П. Кузнецова, 2000-2005 гг.), предложен алгоритм прогноза хронического гастродуоденита у детей (А.А. Половникова, 2005).

В результате исследований, посвященных патологии новорожденных и детей грудного возраста, в практику были внедрены современные методы диагностики, терапии и прогноза некоторых патологических состояний, сепсиса и внутриутробных инфекций (М.Н. Столович, 1978; Г.Х. Гумярова, 1978; Н.И. Пенкина, 1996; А.М. Ожегов, 1999; Е.Г. Мансурова, 1999; Е.Г. Вихарева, 2000; Н.В. Зайцева, 2006).

С 1995 г. интенсивно развивается детская гематологическая служба, в настоящее время функционирует онкогематологический центр, сформированный под руководством профессора А.М. Ожегова. Внедрение программной полихимиотерапии и сопроводительного лечения детей с гемобластами позволило достичь выздоровления у 70% пациентов.

В 1996 г. сформировалось новое научное направление – эндокринопатии у детей, возглавляемое профессором Т.В. Коваленко. Изучена распространенность эндемического зоба в Удмуртии, состояние здоровья детей с транзитным гипотиреозом у матерей с патологией щитовидной железы, внедрены в практику современные методы диагностики и лечения эндокринопатий (Л.Ю. Зернова, 1996; И.Н. Петрова, 1999; Е.В. Ибрагимова, 1999; Т.В. Коваленко, 2000). В республике впервые открыто детское эндокринологическое отделение.

В последние годы формируется новое научное направление кафедры – аллергология, возглавляемое профессором Н.И. Пенкиной. Изучена распространенность и факторы риска атопического дерматита, ассоциированного с инфекционными факторами, предложены методы терапии и профилактики данного заболевания у детей (Т.В. Ларина, 2003; М.В. Бочкарева, 2005; Н.И. Пенкина, 2006).

В целом за 70-летний период работы кафедры защищено 8 докторских и 49 кандидатских диссертаций. Выпущено более 40 сборников научных работ и информационных писем, изданы 5 монографий. Прошли обучение в клинической ординатуре 114 врачей и аспирантуре – 30 человек.

Вклад ученых академии благоприятно отразился на состоянии здоровья детей. Улучшилось физическое развитие и качество жизни детей с хронической патологией органов дыхания, пищеварения, системы крови, костной, эндокринной системы и атопическим дерматитом.

Международное сотрудничество

Новые перспективы



– Международное сотрудничество – одно из приоритетных направлений в работе Ижевской государственной медицинской академии, – отметил ректор ГОУ ВПО ИГМА, д.м.н., профессор Николай Сергеевич Стрелков в рамках делового визита в страны Южной Америки.

21 февраля 2007 года в стенах Ижевской государственной медицинской академии состоялась международная встреча между руководством ГОУ ВПО ИГМА и послом Сирийской Арабской Республики в РФ.

Хассан Рише, посол Сирийской Арабской Республики: «Деловое сотрудничество между нашими странами крепнет из года в год, уверен, тёплые взаимоотношения государств – хорошая предпосылка для расширения границ международного сотрудничества студентов».

Торжественная конференция, посвящённая открытию 20 юбилейного сезона в работе Ассоциации студентов-медиков и молодых учёных города Ижевска, – яркое событие в жизни академии. С первых дней основания АСМИ под руководством талантливого организатора и вдохновителя Соболевой Алевтины Александровны началась международная деятельность Ижевской государственной медицинской академии. Пленительные виды сказочных городов стран Европы, Южной Америки, Ближнего Востока, представленные в блистательных презентациях преподавателей и студентов ИГМА, заворожили участников конференции. Работа в ведущих клиниках мира – прекрасная возможность освоить современные методы и диагностики, изучить применение новейших методов и технологий при лечении терапевтической и хирургической патологии, в вопросах акушерства и гинекологии.

В 2006 году заключены новые договоры о научном и образовательном сотрудничестве, студентов ИГМА встретят новые неизведанные страны, известные профессора клиник Медицинского

Университета Силесии великопольского исторического города Катовице восточноевропейской страны Польша, Института Диагностики и Терапии города Кордобы загадочной и прекрасной страны Аргентины, станут добрыми наставниками и учителями студентов Ижевской государственной медицинской академии. Летом 2007 г. город Ижевск встретит студентов стран Испании, Словении, Венгрии, Италии, Туниса, Турции, Швейцарии, Сербии и Румынии...

Руководитель Ассоциации студентов-медиков и молодых учёных г. Ижевска Соболева Алевтина Александровна поддерживает начинания и стремления студентов ИГМА. Курсы английского и немецкого языков позволяют в короткий срок преодолеть языковой барьер, изучить медицинские термины на иностранном языке. Преподавателям Ижевской государственной медицинской академии АСМИ дарит прекрасную возможность принять участие в грантах «Зальцбургские семинары» (Американо-Австрийский фонд), DAAD (Германия), «Открытый мир» («Open World» США), в перспективе работа по грантам: EduFrance (Франция), American Councils (США), ITEX (США).

Студентка 605 группы лечебного факультета ГОУ ВПО ИГМА Анна Никифорова

«Здоровье, культура, этнические особенности финно-угорских студентов-медиков»

Белоснежной нежностью берёз, жемчугом дождя 28 октября ООО «ОК «Берёзка» встретил участников Студенческого конгресса «Здоровье, культура, этнические особенности финно-угорских студентов-медиков» – студентов ИГМА, учёных и преподавателей ВУЗов Удмуртской республики, членов Ассоциации студентов-медиков и молодых учёных г. Ижевска.

«В течение многих лет Ижевская государственная медицинская академия является кузницей кадров для Удмуртской республики, республики Коми, Марий-Эл и других финно-угорских регионов», – отметил руководитель международного комитета по изучению вопросов здоровья, экологии и демографии финно-угорских народов, ректор Ижевской государственной медицинской академии, д.м.н., профессор Николай Сергеевич Стрелков.

Факультету Высшего сестринского образования 10 лет. Декан факультета ВСО, профессор Н.М. Попова в полной мере осуществляет подготовку специалистов-менеджеров сестринского дела для финно-угорских регионов.

Яркие доклады участников конгресса отражали стремления и желания студентов Ижевской государственной медицинской академии, их жизненные ценности. «Mens sana in corpore sano» – «в здоровом теле – здоровый дух» – будущие врачи осознанно выбирают здоровый образ жизни», – отметила в докладе «Образ жизни студентов ИГМА» студентка 6 курса лечебного факультета А.Е. Никифорова. Блистательный доклад аспиранта кафедры общественного здоровья, экономики и управления здравоохранением ФПК и ПП А.В. Попова и выпускницы факультета ВСО С.В. Ожмеговой осветил проблему

«Здоровье студентов медицинской академии». Культурные традиции родного края и деятельность Удмуртской молодежной общественной организации «Шунды» – «Солнце» охарактеризовал студент 6 курса лечебного факультета ИГМА И.Ф. Гирбасов. Краса республик Коми и Марий-Эл в докладах студент-



ки 4 курса факультета ВСО В.М. Волосовой и студентки 3 курса лечебного факультета Л.Л. Мальцева заворожили, чудесные песни дедушек очаровали участников конгресса. Выступление студии молодежной этнической моды «Неофолк» (УдГУ), прекрасная музыка и волшебные национальные танцы создали атмосферу праздника. Кульминацией конференции стало утверждение программ землячества, прекрасная традиция объединяет людей, их роднит культура, традиции, язык.

Памятные призы вручены участникам конгресса, прекрасной наградой стал волшебный сюрприз – блистательное Шоу-программа КВН доцента кафедры гуманитарных наук ИГМА А.В. Рапенковой.

4 команды-участницы прославили родные республики – Удмуртию, Татарстан, республику Марий-Эл, Коми. Победителем КВН стала команда «Чабер», что в переводе с удмуртского языка означает – «прекрасный».

Студентка 605 группы лечебного факультета ГОУ ВПО ИГМА Анна Никифорова

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ И МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ БИОЛОГИИ И МЕДИЦИНЫ»

24 - 26 апреля 2007 года в г. Ижевске состоится IV межрегиональная межвузовская научная конференция студентов и молодых ученых «Актуальные вопросы биологии и медицины».

В конференции примут активное участие кафедры Ижевской государственной медицинской академии (более 1000 преподавателей и студентов), а также студенты и молодые ученые других городов.

23 апреля 2007 года, в день открытия конференции, состоится пленарное заседание студентов, на котором будут представлены лучшие научные исследования студентов ИГМА.

В течение всей недели молодежной науки ИГМА будут проходить секционные заседания студентов и молодых ученых на кафедрах. В этом году ожидается более 35 секционных заседаний студенческих научных обществ и 5 секционных заседаний молодых ученых, на которых будут доложены результаты научно-исследовательских работ студентов и молодых ученых за последний год. Ожидаются гости из Перми, Уфы и Санкт-Петербурга.

26 апреля 2007 года, в день закрытия конференции, состоится пленарное заседание, на котором будут представлены лучшие научно-исследовательские работы молодых ученых и работы наших

гостей из Пермской государственной медицинской академии и г. Москвы.

По материалам IV межрегиональной межвузовской научной конференции студентов и молодых ученых будет издан сборник «Актуальные медико-биологические проблемы», в который войдут работы всех участников научной конференции, а это около 300 работ молодых ученых и студентов Ижевской государственной медицинской академии, Удмуртского государственного университета, Пермской государственной медицинской академии, Нижегородской государственной медицинской академии и некоторых Научно-исследовательских институтов России.

Над выпуском работали:

Позмогова Наталья
Никифорова Анна
Бессонов Алексей
Миронова Полина
Горбунова Анна

Студент, скоро тебе предстоит сделать свой выбор

Студенческое самоуправление, а в нашем вузе принято говорить о студенческом соуправлении, т.к. наш основной помощник это Администрация, сегодня получило колоссальное ускорение и мощный рывок вперед. Принято видеть, что воспитательная работа в учебных заведениях, «благополучно забытая» в 90-е годы, вновь стала занимать одно из первых мест. Вдвойне приятно, что она ведется в стенах Ижевской государственной медицинской академии. Сегодня, если и не все, то однозначно большинство студентов и преподавателей академии положительно отзываются о деятельности Студенческого Совета ГОУ ВПО ИГМА.

28 марта мы отмечаем День рождения – нам уже 2 года. За это время жизнь в академии значительно изменилась: студенчество академии и Студенческий Совет показали умение работать как на уровне ВУЗа, так и на уровне города, республики. На сегодняшний день сформировался ряд добрых традиций, которые появились за это время: учеба Актива, вечер для студентов 3-4 курса – «Экватор», «Турслет» 1 курса и многое другое. И хочется верить, что у этих традиций будет достойное продолжение.

Друзья, лично я убежден, если студент, действительно, желает, чтобы годы учебы запомнились на всю



Председатель Студенческого Совета
Алексей Бессонов

«Только вместе мы способны сделать нашу жизнь лучше, образование качественнее, учебу - веселее»

Профком студентов ИГМА



25 октября 2006 года состоялась профсоюзная конференция, на которой был избран новый, по-настоящему, студенческий профком. В его состав вошли представители всех факультетов, разных курсов, вероисповеданий и, не поверите, - даже полов! Но! Шутки – в сторону!

Ведь ребятам, а их, к слову сказать, не больше - не меньше - 9 человек, работа предстоит нешуточная. И они, засучив рукава, взялись за дело.

Для начала необходимо было изучить документацию, регулирующую все стороны жизни студентов (интернов и ординаторов в том числе) в стенах Академии. Ведь дискотеки и фестивали – это одно, но все мы знаем и помним, что «без бумажки – ты букашка», и когда приходится оформлять какие-либо документы,

зачастую ты остаешься один на один со своей проблемой. А теперь у нас есть возможность получить реальную помощь в профкоме студентов по многим вопросам, касающимся оформления документации.

О проблемах. Точнее, о путях их решения. **Общежитие.** Вот уж точно камень преткновения для более чем четырехсот студентов, мечтающих его получить. Но не стоит отчаиваться – студенту, нуждающемуся в общежитии, необходимо посетить профком студентов, предоставить справки, подтверждающие невозможность более снимать квартиру (или другие причины) и зачетную книжку! Это-то зачем? В том-то и дело, что студенты, учащиеся на «4» и «5» при прочих равных условиях имеют большую возможность, обратившись в профком студентов, рассчитывать на скорейшее получение общежития.

жизнь, он будет активен не только в учебной, но и в общественной, научной, спортивной жизни родного ВУЗа. И у нас с вами есть то, без чего это не может реализоваться – поддержка Администрации.

Молодежь – это не возраст. Молодежь – это не только пятнадцатилетние, двадцатилетние, тридцатилетние. В нашей стране молодежь сегодня – это сила, которая может изменить свою жизнь, жизнь своей страны, весь мир. Именно мы определим, какой будет наша жизнь в будущем. А в будущем нам предстоит вновь избрать Председателя Студенческого Совета. Выборы состоятся в конце сентября 2007 года. Но чтобы работа в студенческой среде «кипела» и далее, необходимо совсем немного – заинтересованность каждого из нас!

Сегодня все больше молодых людей понимает: время – «от меня ничего не зависит» ушло, настало время – «будущее зависит только от меня».

Я верю, что новый состав Студенческого Совета – это новые идеи, достижения, победы!

Главное – не остаться равнодушным...

От дел житейских перейдем к делам насущным. Человек есть то, что он ест. Пожалуй, то – где и как он это делает, влияет не меньше! Да, речь пойдет о столовой и буфетах. Друзья, не стоит заблуждаться, будто Администрация ВУЗа безучастно взирает на студентов со стороны! По инициативе профкома студентов, совместно со Студенческим Советом, при поддержке Администрации создана комиссия из 5-ти человек, оценивающая качество обслуживания и питания в столовой и буфетах ИГМА. Так что не удивляйтесь, если кормить стали вкуснее, а обслуживать приветливее.

Образование. Ого, а тут – то что не так! В этом вопросе профком студентов занял жесткую позицию – обучаясь в стенах Медицинской Академии, студенты обязаны получить качественное и современное образование, и Администрация ВУЗа должна предоставить для этого все возможности. **Ведь сегодня ты – студент ИГМА, завтра – квалифицированный специалист и уважаемый человек!**

Работа. Ведутся переговоры с Центром занятости города Ижевска, и в недалеком будущем на стенах корпусов нашей академии появятся доски с объявлениями «Вакансии студентов» и реальные возможности подработать.

В здоровом теле – здоровый дух! В нескольких словах о проводимых спортивных и не только мероприятиях в стенах ИГМА. Все мы посещаем или посещали занятия по физкультуре, а кто-то всерьез занимается спортом, прославляя Академию. Профком студентов ИГМА, совместно с кафедрой физвоспитания, организует спортивные соревнования по различным дисциплинам. А что стоит нам с вами прийти и поддержать своих друзей, любимых, однокурсников?! Кто из нас не был на «Вечере посвящения в первокурсники», «Экваторе» или Масленице, тому не познать веселого духа студенчества! Всем нам нравится проводить время весело, а студенческому профкому хочется, чтобы это было еще и качественно, и недорого! А потому в скором времени члены профсоюза будут получать билеты на мероприятия со скидкой.

Ну, и наконец, о здоровье. Студенческий профком взял на себя задачу курировать вопросы оказания медицинской помощи, распределения путевок в санатории, и в целом, пропаганды здорового образа жизни среди студентов и преподавателей.

«Поймите, ребята,» сказал нам председатель профкома Протасевич Евгений, - неразрешимых проблем нет, было бы желание, а возможности есть всегда. Никогда не отчаивайтесь, не стесняйтесь обратиться с вопросом или предложением. Только вместе мы способны сделать нашу жизнь лучше, образование качественнее, учебу – веселее.»

Петрова Анна, Димов Евгений, 1 курс

Что же Учеба Актива нам принесла?

Хорошо, что в нашей академии появляются новые и интересные традиции. Учеба Актива студентов ИГМА как раз стала одной из таких традиций. Что же такое учеба Актива? Это выявление активной, креативной, талантливой молодежи нашей Академии. Это 100 % заряд энергии на весь год, это новые знакомства с интересными и такими же активными студентами, как ты сам. Актив учит студентов общаться, принимать решения, работать в команде, уважать мнение окружающих и высказывать своё.

В этом году темой Учебы Актива стал Патриотизм в нашей стране. Большое внимание оказывалось национальным традициям и толерантности к другим нациям. Благодаря работе с психологом каждый осознал значимость взаимоуважения и терпимости к другим народам. Кроме того, студентам предстояло выходить из конфликтных ситуаций,

решая серьезные проблемы. Всё это в очередной раз доказало креативность и свежест мышления наших студентов.

В Учебе принимали участие не только студенты, но и кураторы студенческих групп ИГМА. Они также бодро соревновались со студентами в «Веселых Стартах». Победила, конечно же, дружба.

Учеба Актива проходила с 6 по 8 октября 2006 года, и погода была чуть дождливой, пасмурной, но настроение это ничуть не испортило. Приехавших студентов ждал 48-часовой марафон хороших непрерывных эмоций, заряд бодрости и прекрасного настроения. Всё, что происходило в эти 3 дня, теперь уже никогда не забудется. Пожалуй, все, кто был на этом Активе, могут сказать, что он подарил им настоящих друзей, много знакомых, а кому-то даже и любовь.



Думаю, что Учеба Актива изменила наших студентов. Они теперь с пониманием относятся к любым проблемам, перестали бояться трудностей, и поняли, что всегда найдутся те, кто поможет и подает руку в трудную минуту. Каждый человек, который побывал на активе, наверняка, задумывался над вопросом: «А чем Актив' 06 стал для меня?». И многие, наверное, ответили: «И сердце мое здесь!».

Лялина Мария 217 гр. Леч. ф-т.

Масленица в нашей Академии



В тридцатом царстве, медицинском государстве собрались добры молодцы да красны девицы на русский народный праздник – Масленицу. Погода была истинно зимняя: около -20°C , и мороз активно щипал студенческие носы и щечки. Но разве это препятствие для студентов и преподавателей медакадемии?

Не давали скучать организаторы этого традиционного праздника, которые заготовили массу увлекательных игр и развлечений. Соревновались в силушке богатырской, находчивости молодецкой. Студенты и преподаватели лихо скакали в мешках, прыгали через канат, накачивали бицепсы 16-килограммовой гирей.

Замерзли? Просим всех в корпус. Там две девицы в русских сарафанах угощали оголодавшее студенческое население теплым, сладким чаем и главным атрибутом праздника – «золотыми» блинами с вареньем, которые, между прочим, героически стреляли всю ночь в 1-м общежитии в количестве 500 штук.

Но вот закончилась конкурсы, пришло время для кульминации праздника: традиционное сжигание Масленицы. Запылал факел, загорелось чучело, и вместе с ним горели все невзгоды и проблемы, старые обиды, чтобы с приходом весны ощущать радость жизни, свободу, счастье.

Нелюбина Наташа
203 гр.леч.фак-т.

Новый Год 14 декабря!

Придумали люди, что Новый Год приходит 1 января, все согласились и стали его праздновать именно тогда. А вот студенты ИГМА и УдГУ решили: пусть Новый Год наступит 14 декабря, и отпразднуют. А почему, собственно, мы, студенты, должны соглашаться с общепринятым мнением? Поэтому, доказывая собственную креативность и неся свежие идеи, студенты 2-х ВУЗов города Ижевска слились в едином порыве и организовали незабываемый вечер. Организаторы NoT FizzON очень постарались сделать эту дату особенной, придать ей атмосферу наступления чего-то нового и безумно интересного. Не обошлось без елки с традиционной мишурой и серпантинном.

У всех собравшихся была возможность встретить Новый Год в различных странах. В Индии обливают всех водой, т.к. вода — символ плодородия, роста и развития. Вот и пришлось ощутить на себе ее холодные капли. Зато теперь можно быть уверенным, что

весь год тебя ждет прилив энергии и бодрости. А вот в Италии принято выбрасывать старые вещи, признак избавления от всего ненужного, старого и давно изжившего свой век. Вот и полетела мишура на головы всех присутствующих цветным калейдоскопом. Получилось весело и забавно. И даже в снежки удалось поиграть. Белыми бумажными комочками.

Не обошлось в Новом Году без Деда Мороза и Снегурочки. Их выбирали из числа присутствующих. Снегурочку выбрали из нашей Академии, а Дедом Морозом стал студент УдГУ. Позитивные, интересные, а самое главное — новые герои у нас получились!

Что ж, прекрасно встретили Новый Год! Как говорится, как встретишь новый год, так его и проведешь! Поэтому хорошее настроение, креатив и позитив гарантирован на весь год!

Лялина Мария, 217гр.леч.ф-т.

Муза медвуза

О да, опять я твой нарушил
Покой и отдых – виноват,
Ты все равно меня не
слушай,
Ведь все равно вернусь
назад.

Вернусь к тому, что сердце
мило,
Вернусь к тому, о чем
мечтал,
Вернусь к тому, как ты
забыла,
О том, что я тебе читал.

Читал, как распускаются
бутоны,
Как солнца луч играет на
снегу,
И как лесва с печально-
неским звоном
Рождает свои песни, сказиво
на беду.

И как печаль съедает
сердце,
Оторванное от души.
И как она хмурт закрывает
дверца
И открывать их не спешит.

Прочту опять про все про
это,
И, может быть, поймешь
тогда,
Что не наступит в сердце
лето,
Если упустишь юные года.

Люди- джинсы

Джинсы прививают к жизни,
Лист трепещет на ветру.
Почему же невозможно
Быть как листик поутру?

Прилипая к земной коже,
Мы лишимся свободы.
Отрываясь от нее же-
Забываем все невзгоды.

Синим мелким почерком
Я мараю лист.
Тонким мелким прочерком
Пропускаю твоист.

Не танцуют в понедельник
Быстрый танец в каблучках:
Запрещают тратить время,
Жизнь черная в пустяках.

Синим мелким почерком
Я пишу стихи:
Иногда так хочется
Примерить каблучки...

Элегия

В моем сердце заплакала
Осень
Серебристым свищенным
дождем.
Все мужские запреты
отбросив,
Предуюсь с ней печали
вдвойне.

Этот тихий предел всех
мечтаний,
Опадающий пестрой листвой,
Вечный знак прекраснейшей
снятания,
Вечный знак воспрощения
домой.

Нет уж тех, кого я о
прощенья
На коленях хотел бы молить.
В тишине глухонесной осенней
Обрывается память нить...

Я уйду, но запомнит мой
голос
Звезд осенних слепые лучи,
Как смеялся и плакал от
счастья,
Как тихоноко молился в
ночи.

Этот лес, что впитал мои
грёзы,
Будет долго шуметь в
небесах -
Как сейчас, - утирая мне
слезы,
С озорной улыбкой в
глазах.

Что хотел мне сказать тот
Философ,
Что когда-то в осенней
тишине
Начертал в моем сердце
бездонном
Золотой иероглиф души?..

Словно преданный друг и
учитель,
Облетал Он тот крест, что
лесу, -
И теперь вместе с Ним, в
умиленьи,
Мы рыдаем в осеннем
лесу...

PRALAYA
3/09/06